
  قنونة الطاهر: الأستاذ ثانوية بلحرش البشير

  دراسة الحركة المستقيمة :  العمل المخبري 

  دراسة الحركة المستقيمة المنتظمة:  01نشاط  -1

يمثل  τ= 0.04 sمتساوية قدرها  أزمنةصور متتالية في  الأعلىنأخذ من  أفقيةنقذف جسما على طاولة هوائية  :تجربة 

  cm           10 cm 1                  حيث سلم المسافة هو.المتتالية لحركة الجسم  الأوضاعالشكل المقابل 

  

  

  

 مة  دراسة الحركة المستقي : 02نشاط  -2

باستعمال التصوير المتعاقب .  الأرضكرية معدنية صغيرة تسقط من ارتفاع معين عن سطح ) دون قذف (نترك  :تجربة  

لحركة مركز الكرية حيث  يمثل الشكل المقابل المواضع المتتالية τ= 0.08 sمتساوية  أزمنةنسجل المواضع المتتالية خلال 

   1cm                 18cm   :    سلم المسافات هو 

  

  

 .لدراسة حركة الكرية نكتفي بدراسة حركة مركزها  -

 دراسة الحركة المستقيمة  : 03نشاط  -3

 أزمنةخلال باستعمال التصوير المتعاقب نسجل المواضع المتتالية و شاقوليا ،  الأعلىنقذف كرية معدنية نحو  :تجربة 

   1cm        28 cm   : ز الكرية حيث سلم المسافات هو يمثل الشكل المقابل المواضع المتتالية لحركة مرك τ= 0.08 s  متساوية

  

  

  ) :لكل نشاط  الأسئلةنفس (  الأسئلة

 ماذا تلاحظ بنسبة لنقاط التسجيل الموافقة للحركة ؟ -1

 عند كل موضع  Xiاحسب المسافات المقطوعة  -2

 )دون  كل النتائج على جدول (  M1 ,M2,M3,M4,M5احسب السرع اللحظية للمواضع التالية  -3

Vالسرع اللحظية  أشعةمثل  -4
ur

 )رفق مع اختيار سلم مناسبعلى شريط التسجيل الم(للمواضع السابقة   

∆V   تغير السرعة اللحظية  أشعةحدد  -5
uuuur

 ماذا تلاحظ ؟.  )التمثيل على شريط التسجيل (بيانيا وحسابيا  

 لآي صنف تنتمي هذه الحركة ؟ علل -6

 )سمعلى الورق الملمتري مستعينا بقيم الجدول وسلم مناسب للر(   x=f(t)مثل مخطط المسافة   -7

 )على الورق الملمتري مستعينا بقيم الجدول وسلم مناسب للرسم(  V= g(t) مثل مخطط السرعة   -8

∆Vقارا بشعاع تغير السرعة   القوى المطبقة على الجسم المدروس كيفيا مثل -9
uuuur

  

  هل توافق النتائج المتحصل عليها مبدأ العطالة ؟ علل  -10

M5 M4 M3 M2 M1   
          Xi(m) 
          Vi(m/s)  
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